

呼和浩特市中学生昨日全面复课

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者从呼和浩特市教育局了解到,经属地疫情防控指挥部评估达标后,4月26日起,呼和浩特市初高中一、二年级开学复课。5月7日起,小学高年级(四、五、六年级)和各中等职业学校开学复课。小学其他年级和幼儿园、

特殊教育学校根据疫情防控形势另行确定。

记者了解到,按照要求,校外教育培训机构在当地中小学、幼儿园全部开学复课前,不得开展线下培训及服务。

呼和浩特市教育局要求各学校做好开学复课评估工作。各学校要严格按照自治区及呼和浩特市两级

政府的相关要求,认真组织检查评估学校开学复课准备工作。各学校严格按照教育部“疫情没有得到基本控制前不开学、学校基本防控条件不具备不开学、师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学”的要求,具备条件的分期分批有序开学,不具备条件的坚决不允许开学。

评估程序坚持属地管理原则,经属地疫情防控指挥部评估达标后即可开学,同时向市教育局报备。各旗县区学校由当地疫情防控指挥部组织评估,市直属学校由市教育局牵头组织评估。

相关通知还明确,各学校尚在境外的师生一律不返校。湖北省和国内

中、高风险地区返校师生要按有关规定进行隔离和核酸检测。各学校要组织上好开学第一课,开展疫情防控知识的宣传和教

育,推进抗疫精神进校园进课堂,进一步厚植广大中小学生对家国情怀、爱国情感,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。各学校要精准掌握每一

保护野生动物

4月24日下午,由呼和浩特市回民区检察院发起,联合呼和浩特市公安局回民区分局、呼和浩特市回民区森林公安局、呼和浩特市回民区市场监督管理局四家单位在新华公园组织了一场保护野生动物的专题宣传活动,他们组成联合宣传队,向广大市民进行野生动物知识以及相关法律法规的宣传讲解。此前,上述四家单位共同制定通过了《关于严厉打击野生动物、植物资源保护领域违法犯罪行为的实施办法》。

摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰



5月1日起超期车辆要罚款?假的!

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 近日有人在网络发布信息称“5月1日开始,交管部门对所有超期车辆开始逾期罚款!”4月26日,记者从交管部门了解到,截至目前交管部门并未接到上级通知恢复对疫情期间造成的逾期未年检车辆进行处罚,网络散布的信息为不

实信息。

据了解,呼和浩特市公安局交管支队车管所并未接到上级相关通知,也未向任何单位或个人下发过类似通知内容。从2020年1月至今,凡机动车存在逾期未检验情况的一律不予处罚。政策如有变动,车管所将第一时间通过新闻媒体、微信公众

号等渠道进行公布。希望广大市民不信谣,不传谣。目前,疫情尚未结束,希望广大市民合理安排时间,避免扎堆检车,造成人员大量聚集。

又讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 4月26日,记者从呼和浩特市公安局交管支队车管所了解到,经过交管部门增派

查验区以及加班加点进行查验等多方面努力,目前疫情期间造成的大中型机动车查验难等现状已经得到缓解,鉴于此,即日起车管所将暂停大中型机动车查验区提前1小时上班、延迟1小时下班及周六日加班机制,恢复正常服务时间,望广大群众互相转告周知。

一家三口登山被困 7小时后被救出

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 4月25日,呼和浩特市一家三口在新城区水磨村附近爬山游玩时,无法找到下山的路,被困于半山腰。最终,民警经过7个小时的连续奋战,成功将3人救出。

当日13时许,新城区公安分局保合少派出所接

到报警求助电话,一家三口(2名成年人和1名10岁儿童)在新城区水磨村附近爬山到一处半山腰时,由于长时间无法找到下山的路,已经极度疲劳,情况紧急。接警后,保合少派出所立即组织在岗民警和消防队、蓝天救援队、水磨村护林员前往水磨村山上搜救。在到达

现场后,他们发现山上地形复杂,道路崎岖,手机信号不佳,始终得不到其准确位置。随着气温下降,大风肆虐,如果不抓紧时间救助山中被困群众,很有可能会有生命危险。在民警和搜救人员的仔细搜寻下,终于在一条小路边发现报警人的车辆,随之确定报警人所爬山

的大概位置。搜救人员顺着山沟搜寻了大概1公里左右,听见了被困人员的呼救。在民警与搜救工作人员的配合下,经过7个小时的紧张救援,在19时许成功将被困于山腰的三名群众安全护送至山下。据了解,3人身体并无大碍,只是受到了惊吓。

留英学生收健康包后霸气表白:此生无悔入华夏

“祖国永远在身边,在世界的另一端感受到了祖国的温暖”“收到了来自祖国‘麻麻’的健康包”“山河无恙,人间皆安,祖国永远在身边”……近日,在英国考文垂大学读国际商务专业的姚晔同学的微信朋友圈被这样的信息刷爆了。姚晔收到新冠肺炎防疫健康包后,不仅发了朋友圈以示感恩感动,还录制了小视频霸气表白:此生无悔入华夏,来世还做中国人。

4月25日,记者联系到了姚晔。姚晔是呼和浩特市人,现正在读大四。她利用假期和家人过了春节后,正月初三就返回到了学校。“当时国内的疫情刚刚爆发,在学校我每天都关注着疫情动态,看到国内众志成城共抗疫情的点点滴滴,让我很感动。”姚晔说,看着疫情形势一天比一天好,她开心极了。但是随着国外疫情的爆发,父母朋友开始牵挂起她来。网络上也有一些关于留学生的负面言论,这让她一时很焦虑。

不久后,考文垂中国学联的志愿者开始让他们登记领取防疫健康包的信息,她抱着尝试的心态登记了,没想到不久后就收到了来自祖国的爱心防疫健康包,这让她开心到跳起来。“健康包里有



两盒莲花清瘟胶囊,20个一次性医用外科口罩,2个N95口罩,还有一包消毒湿巾。祖国贴心的举动暖到我了,让我知道,只要我是中国人,无论我走到哪里,祖国都不会忘记。”说起健康包,姚晔依然很激动。她告诉记者,有的同学收到健康包后,直接泪奔,她很能体会那种身在异乡他国,遇到困难后来自祖国母亲关心的感动。

“妈妈也有让我买机票回国,但是我拒绝了。一是,我在英国这边防护措施做得很好,4月课业结束,7月毕业典礼,我想完成学业,参加完毕业典礼后再回国。二是不想这个时候回去给祖国添麻烦。”说起回国计划,姚晔笑着说道。

文/北方新报正北方网记者 马丽侠